
Onlinebefragung

Einzelhandels- und Innenstadtkonzept für das Ortszentrum von 
Schermbeck 

Auswertung Online Befragung Schermbeck

31.07.2023 – 13.08.2023

1.673 Teilnehmende



Aufenthalt 
Schermbeck
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„Machen Sie derzeit in Schermbeck Urlaub bzw. einen Tagesausflug?“

4%

91%

4%

ja

nein

nein, aber in einer anderen Stadt

k.A.



Besuchshäufigkeit
Schermbeck
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„Wie häufig besuchen Sie das Ortszentrum von Schermbeck?“

19 %

46 %

25 %

6 %

täglich

mehrmals pro Woche

mehrmals pro Monat

mehrmals pro Jahr

jährlich/seltener

nie

k.A/weiß nicht



Auswertung Online Befragung Schermbeck

Q
u
e
lle

: D
a
rs
te
llu

n
g
 S
ta

d
t 
+
 H
a
n
d
e
l; 
D
a
te
n
: 
O
n
lin

e
b
e
fr
a
g
u
n
g
 S
ta

d
t 
+
 H
a
n
d
e
l 0

8
/2
0
2
3
; 
n
=
 1
4
3
7
 

(o
h
n
e
 k
.A
.)
.

Aufenthaltsdauer
Schermbeck
„Wie viel Zeit verbringen Sie üblicherweise im Ortszentrum von Schermbeck? (ohne k. A.)

8 %

43 %

33 %

9 %

5 %

< 10 Minuten

10 - 30 Minuten

31 - 60 Minuten

61 - 90 Minuten

91 - 120 Minuten

>120 Minuten



62%

23%

14%

Pkw/andere KfZ

Bus

Fahrrad/Pedelec

zu Fuß
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Verkehrsmittelwahl
Schermbeck
„Welches Verkehrsmittel nutzen Sie üblicherweise, um in das Ortszentrum von Schermbeck zu gelangen (vor der 
Verkehrsberuhigung der Mittelstraße)? “ (ohne k. A.)
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Verkehrsmittelwahl
Schermbeck
„Welches Verkehrsmittel nutzen Sie aktuell, um in das Ortszentrum von Schermbeck zu gelangen (während der aktuellen 
Verkehrsberuhigung der Mittelstraße)?“ (ohne k.A.)

51%

30%

18%

Pkw/andere KfZ

Bus

Fahrrad/Pedelec

zu Fuß
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Besuchsverhalten
Schermbeck
„Hat sich Ihr Besuchsverhalten aufgrund der Verkehrsberuhigung verändert und wenn ja, wie? “ 

26 %

9 %

62 %

3 %

hat sich nicht verändert

Ich besuche das Ortszentrum häufiger

Ich besuche das Ortszentrum seltener

k.A./weiß nicht
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Zukunftsvorstellung Mittelstraße
Schermbeck
„Wie können Sie sich die Mittelstraße dauerhaft (vorbehaltlich der detaillierten Ausgestaltung) vorstellen?“

35%

21%

43%
Verkehrsberuhigter Bereich

Fußgängerzone

weder noch (andere verkehrsregelnde Lösung)

k.A./weiß nicht
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Besuchsgrund
Schermbeck
„Weshalb sind Sie üblicherweise in Schermbeck?“

23 %

17 %

12 %

8 %

7 %

6 %

6 %

6 %

5 %

5 %

3 %

2 %

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 %

Einkaufen

Dienstleistung (z.B. Arzttermin, Friseur)

Gastronomiebesuch

Wohnen

Besuch/Verabredung/Treffen mit Personen

Aufenthalt/Bummel

(Wochen-)Marktbesuch

Behördengang

Bringen/Holen von Personen

Arbeit/Ausbildung/Schule

nur zur Durchfahrt

Kultur-/Freizeitaktivität

Sonstiges
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Einkaufsverhalten
Schermbeck
„Wenn Sie an Ihr eigenes Verhalten, unabhängig von „Corona“ denken, können Sie Veränderungen in den vergangenen 3 - 5 
Jahren feststellen?“

12 %

48 %

35 %

5 %

ich besuche das Schermbecker Ortszentrum
häufiger

keine Veränderung

ich besuche das Schermbecker Ortszentrum
seltener

k.A./weiß nicht
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Seltener Besuch 
Schermbeck 
„Was sind die Gründe dafür, dass Sie das Ortszentrum von Schermbeck seltener aufsuchen?“

14 %

14 %

14 %

10 %

6 %

6 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

0 % 5 % 10 % 15 %

die Attraktivität des Ortszentrums ist gesunken

das Einzelhandelsangebot hat sich verschlechtert

Angebote an anderen Standorten sind besser

es ist nichts los in Schermbeck

zu wenige Parkmöglichkeiten

zu geringe Aufenthaltsqualität

Angebote im Internet sind besser

ich kaufe insgesamt weniger ein

zu kurze/ungünstige Öffnungszeiten

das gastronomische Angebot hat sich…

bin hauptsächlich für Schule/Arbeit vor Ort

gehe am Wohnort einkaufen

schlechte Erreichbarkeit mit dem ÖPNV

Sonstiges

15 %
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Häufigerer Besuch 
Schermbeck 
„Was sind die Gründe dafür, dass Sie das Ortszentrum von Schermbeck häufiger aufsuchen?“

14%

9%

9%

8%

7%

7%

7%

7%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

0 % 5 % 10 % 15 %

arbeite/wohne/lerne jetzt in Schermbeck oder in…

es ist entspannter in Schermbeck geworden

das Schermbecker Ortszentrum ist sicherer…

kaufe weniger im Internet ein

das Einzelhandelsangebot hat sich verbessert

bessere Erreichbarkeit mit dem Fahrrad

gute Aufenthaltsqualität

das gastronomische Angebot hat sich verbessert

die Attraktivität des Schermbecker…

ich kaufe insgesamt mehr ein

viele Parkmöglichkeiten

es ist mehr los in Schermbeck

bessere Beratung/besserer Service

das Schermbecker Ortszentrum ist sauberer…

Angebote an anderen Standorten sind schlechter

Sonstiges

n= 446 (Mehrfachantworten 

15%


